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ΠΑΝΔΛΛΑΓΗΚΔ΢ ΔΞΔΣΑ΢ΔΗ΢ 

Γ΄ΣΑΞΖ΢ ΖΜΔΡΖ΢ΗΟΤ  ΓΔΝΗΚΟΤ ΛΤΚΔΗΟΤ 

ΠΑΡΑ΢ΚΔΤΖ 22 ΜΑΪΟΤ 2015 

ΔΞΔΣΑΕΟΜΔΝΟ ΜΑΘΖΜΑ: ΥΖΜΔΗΑ-ΒΗΟΥΖΜΔΗΑ 

 

ΑΠΑΝΣΖ΢ΔΗ΢ 

Θέμα A 

Α1.δ 

Α2.β 

Α3.α)Λάζνο 

β) Λάζνο 

γ)Σωζηό 

Α4. α) 2CH3COOH+Na2CO3→2CH3COONa+CO2↑+H2O 

β) CH3CΝ+2Ζ2(πεξίζζεηα)→CH3CH2NH2 

γ) CH3OΖ+SOCl2→CH3Cl+SO2↑+HCl↑ 

Α5. Οη ζπληαθηηθνί ηύπνη ηωλ ελώζεωλ είλαη: 

Α: HCH=0 

B: CH3OH 

Γ: CH3Cl 

Γ: CH3CN 

E: CH3COOH 

Z: CH3CH=0 

Θ: CH3-CH(OH)-CH3 

K: CH3CΟΟCH(CH3)CH3 

Λ: CH3ONa 

Μ: CH3OCH3 
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Θέμα Β 

Β1. 

 

V lt  HCOOH  0,6M

V lt  NaOH  0,1M

V lt  KOH  0,2M

 ⇒  

nHCOOH=0,6V mol

nNaOH=0,1V mol

nKOH=0,2V mol

  

Πξαγκαηνπνηνύληαη νη αληηδξάζεηο εμνπδεηέξωζεο 

HCOOH + NaOH ⟶ HCOONa + H2O 

0,6V  0,1V     

-0,1V  -0,1V  +0,1V   

0,5V  0  0,1V   

HCOOH + KOH ⟶ HCOOK + H2O 

0,5V  0,2V     

-0,2V  -0,2V  +0,2V   

0,3V  0  0,2V   

Τειηθό δηάιπκα (ξπζκηζηηθό) 

Cηει HCOOH =
n

Vηει

=
0,3V

3V
=0,1 M 

Cηει HCOO- =
nνι

Vηει

=
0,1V+0,2V

3V
=

0,3V

3V
=0,1 M  

Από εμίζωζε Henderson ζα έρνπκε: 

pH=pKa+ log
Cβάζεο

Cνμένο

⇒pH=4+ log
0,1

0,1
⇒pH=4⇒  

 H3O+ =10-4 M

 OH- =10-10M

    25 C  

Β2. n(HCOOH)=C∙V=0,6∙0,01=0,006mol 

5HCOOH+2KMnO4+3H2SO4→5CO2+2MnSO4+K2SO4+8H2O 

5mol  2mol   5mol 

0,006mol x;   y; 

x=0,0024mol KMnO4 

C=
n

V
=0,12M 
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y=0,006mol CO2 

(S.T.P.) Γηα ην CO2: n=
V

22,4
⟹V=n∙22,4=0,1344lt 

Β3.α) Γηα λα δηαθξίλνπκε πεηξακαηηθά ηα δηαιύκαηα Γ1 θαη Γ4 κπνξνύκε λα ρξεζηκνπνηήζνπκε 

νγθνκέηξεζε κε θάπνην πξόηππν δηάιπκα ηζρπξήο βάζεο. (π.ρ. ΝαΟΖ). 

Καηά ηελ νγθνκέηξεζε ηνπ Γ1(αζζελέο νμύ) ην pH ζην ηζνδύλακν ζεκείν ζα είλαη βαζηθό 

(pH>7) ζηνπο 25
Ο
 C. 

Καηά ηελ νγθνκέηξεζε ηνπ Γ4(ηζρπξό νμύ) ην pH  ζην ηζνδύλακν ζεκείν ζα είλαη νπδέηεξν 

(pH=7) ζηνπο 25
Ο
 C. 

 Έηζη ρξεζηκνπνηώληαο ηνλ θαηάιιειν δείθηε ζε θάζε νγθνκέηξεζε κπνξνύκε λα 

δηαπηζηώζνπκε ην πεξηερόκελν ηνπ θάζε δνρείνπ. 

β) Γηα ηελ δηάθξηζε ηωλ δηαιπκάηωλ Γ4(ΖCl) ηζρπξό κνλνπξωηηθό νμύ θαη Γ5(H2SO4) 

δηπξωηηθό νμύ ηα νπνία έρνπλ ίζεο ζπγθεληξώζεηο, κπνξνύκε λα κεηξήζνπκε ην pH ηνπο. 

 Τν δηπξωηηθό νμύ  H2SO4  είλαη ηζρπξόο ειεθηξνιύηεο ζηνλ 1
ν
  ηνληηζκό θαη αζζελήο ζηνλ 2

ν
 

ηνληηζκό ηνπ. 

Ζ2SO4 + H2O ⟶ HSO4
-  + H3O+ 

 

 H3O+ 
νι

=0,6+x  (M) 

0,6    0,6  0,6 (M) 

       

HSO4
-  + H2O ⇄ SO4

-  + H3O+ 

0,6-x    x  x (M)  

         

HCl + H2O ⟶ Cl
-
 + H3O+ 

 
 H3O+ =0,6 (M) 

0,6    0,6  0,6 (M) 

 

Δθόζνλ   H3O+ 
νι

>  H3O+   ηόηε  pH Ζ2SΟ4 <pH HCl ,  25C 
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ΘΔΜΑ Γ 

Γ1  Γ2 Γ3 Γ4 Γ5 

β γ δ Φ:2-δενμπ-D ξηβόδε 

1-2: Αδελίλε-Θπκίλε 

3-4: Γνπαλίλε-

Κπηνζίλε 

Φ-Υ: 

θωζθνξνδηεζηεξηθόο 

 1 θακπύιε: ρωξίο αλαζηνιέα 

  (α)θαη(β) 2 θακπύιε: κε   

ζπλαγωληζηηθή αλαζηνιή 

V΄max< Vmax, Km’ >Km 

 3 θακπύιε:  ζπλαγωληζηηθή  

αλαζηνιή 

V΄max= Vmax, km’ >km 

 

ΘΘΔΔΜΜΑΑ  ΓΓ  

Γ1: α. Σωζηό, β. Λάζνο, γ. Σωζηό, δ. Λάζνο 

Γ2:  

Α: γιπθόδε, 

Β: 3-θωζθνξηθή γιπθεξηλαιδεύδε,  

Γ: 1,3 δηθωζθνξνγιπθεξηληθό νμύ,  

Γ: ππξνζηαθπιηθό νμύ 

Δ: αθεηπινCoA 

Ε: αηζαλόιε  

Γ3: α) αιθννιηθή δύκωζε 

 

β)   

 

Γ4: α) Γεκηνπξγία γιπθόδεο από κε πδαηαλζξαθηθά πξόδξνκα κε ηε δηαδηθαζία ηεο 

γιπθνλενγέλεζεο (ζειίδα 83-παξάγξαθνο 9.5) 

       β) θεηνλαηκία ή νμνλαηκία(ζειίδα 75-παξάγξαθνο 8.5-ηειεπηαία παξάγξαθνο) 

 

 

 


